



◆《利瑪竇》第一場演出非常順利。

「松哥」劉松仁在任何年代都是「性格巨星」，這樣的封號並不是負面形容他，而確實是他的特色，無論是年輕時代在電視台做小生到今時今日做前輩大哥，要訪問他都要講緣分和心情，這兩樣其實構成了他的風格，就是堅持有自己的價值觀和做人處事的方式。對不信任的人他可以「沒話可說」，對信任的人可以交心底話講得滔滔不絕。

◆香港文匯報記者 焯鈴



◆王梓軒獲劉松仁邀請主演《利瑪竇》。



◆劉松仁坦言不會再接戲，只因所有心思擺到《利瑪竇》上。

感悟人生無常珍惜當下 欣賞生活

劉松仁全情投入 搞音樂劇《利瑪竇》

早前知道劉松仁「松哥」擔任藝術總監並與舞台劇導演黃俊達一同執導的《利瑪竇》音樂劇開辦4年，4月於香港文化中心大劇院第三度載譽重演，幾位圈中前輩相約松哥下午茶聊聊天。松哥欣然赴約，坦承早前老朋友李影猝然離世令他很有領悟。因為李影出事前在香港約他們見面，但他因忙於音樂劇事和家事而推後，等對方加拿大回來再見，結果卻就此天人永隔。讓他忽然醒悟對朋友對親人的見面機會也要珍惜，「人生來到70歲後，真的是見得一次就一次，我而家經常與舊日同事朋友敘舊。」這位「性格巨星」雖然外表很酷，但內心其實很感性，只是不輕易表露。

自言目前是「最正」的狀態

「松哥」坦承以前不會想到珍惜朋友這些事，因置身在演藝圈的漩渦，頭腦沒那麼清醒，年齡漸長的他不但相信人生每個階段的發生都是天意，也開始以多年來積攢的智慧去靜心感受生命、欣賞生活、專注做自己喜歡做的事，他形容目前是「最正」的狀態。近年在幕前甚少見到松哥，他坦言不會再接戲，只因所有心思擺到《利瑪竇》上：「我有（其他）計劃，我擺晒自己落去，我自己行緊演藝生涯最後階段，裏面其中一個就係音樂劇《利瑪竇》。」對於早前傳出他身體欠佳，松哥大笑回應：「我嘅狀況，讓你哋話畀佢聽。」

利瑪竇 (Matteo Ricci) 於明朝天意。



◆劉松仁相信人生每個階段的發生都是天意。

來到中國，為天主教在華傳教的開拓者之一，也是第一位閱讀中國文學並對中國典籍進行鑽研的西方學者。他除了傳播天主教教義，還廣交中國官員和社會名流，傳播西方天文、數學、地理等科學技術知識。《利瑪竇》音樂劇根據利瑪竇在中國傳教期間帶來的各種西方的新事物，吸引了眾多好奇的中國人而改編，希望延續四百多年前利瑪竇的中國行，對中西文化交流作出的巨大貢獻、弘揚利瑪竇仁愛謙卑、堅毅不屈的精神。

松哥回首當初答應擔任藝術總監和執導《利瑪竇》的時候自己內心的一番掙扎，在恩保德神父的引導，松哥放下影視工作全心投入製作，經過一番努力，此劇首輪演出反應好，三度重演。慶幸執導並讓神父生前看到了這部音樂劇。也慶幸有恩保德神父接受這任務，讓他看到《利瑪竇》音樂劇的誕生。今次重演神父已經離世了，令他愈發珍惜當下擁有的一切，並在保證健康的同時盡心做好這個音樂劇。恩保德神父是他年少時的啟蒙導師，兩人關係亦師亦友，神父對松哥有無限信任與支持令松哥一生難忘。由於恩神父去年離世，今次演出松哥加入紀念環節，因對方為香港貢獻良多。

加入管弦大樂隊 百位中學生參與

松哥選擇了香港男歌手王梓軒與新加坡女歌手兼舞台劇演員陳潔儀領銜主演音樂劇《利瑪竇》，松哥與梓軒的相識契機是拍攝電視劇《華麗轉身》，當時仍是新人的梓軒經松哥指導下，成功「一Take過」完成一幕難度頗高的崩潰戲，松哥自此認定梓軒的演戲才能。松哥一開始邀請梓軒參與音樂劇時，《利瑪竇》仍屬沒有薪金的業餘製作，但梓軒依然願意不計酬勞去幫忙，令松哥十分感動。

松哥爆料指王梓軒幫手為《利瑪竇》重演做了很多工作，無論是台上演出或幕後都更加料。是次三度公演更加入數十人管弦大樂隊及100位中學生參與演出，加入中學生參與也是梓軒主意。

這回演出由4月20日開始，未來仍有6場（23至28日），看過第

一場演出的觀眾都讚王梓軒同陳潔儀表演得好出色，謝幕時全場掌聲熱烈。

若大灣區內巡演都很有意思

問松哥音樂劇會否到內地演出？他表示當然好！利瑪竇當年前往中國傳教，首站到達澳門，到過肇慶、廣州、韶州，他脫下洋裝，換上漢服，努力學習中文。攻讀《四書》並將之譯為拉丁文。先後在廣州、韶關、南京白鹿洞書院等地講學。其後由韶州到南昌，他曾贈予南京禮部尚書王忠銘一冊世界地圖結下友誼，他帶來的地圖令中國人眼界大開。如果在大湾区內巡演都很有意思，但要解決舞台道具運送及演出成本問題，看看有沒有人或機構支持。

衛詩雅(右三)昨日出席另一活動時，竟與朱千雪撞裙。



◆朱千雪(左)稱之前與陳凱琳相約傾談B經。

朱千雪懷孕9個月 工作檔期排到月尾

香港文匯報訊(記者 梁靜儀)準媽媽朱千雪(Tracy)和陳凱琳(Grace)昨日到旺角出席活動，挺巨肚的Tracy更無懼黃色暴雨警告信號，親自開車出席活動。Tracy昨日以代言人身份，聯同陳凱琳擔任眼科中心剪綵嘉賓，身穿白色連身裙腳踏平底鞋的Tracy步履輕盈。活動後二人一起接受訪問，Tracy表示做矯視前曾有1,200度近視，都怕會遺傳給BB，所以現在會好好護眼。Grace透露日前因用眼睫毛膠水引致眼睛發炎，幸好滴了眼藥水後已沒事。她又稱5歲時已有400度近視，所以都很緊張3個兒子的眼睛，大仔至今仍未看過平板電腦，平日亦會限制他們睇電視的時間。

問到Tracy昨日是否產前最後一個公開活動？她說：「月底仲有一個活動還有一次，大學就教到4月尾，之後就會準備生BB，希望可以順產，現階段仲未好辛苦，所以現在行得走得就。」昨日天雨路滑，問是否老公開車載她？Tracy稱是自己開車到現場，因為公身在外地工作，又笑稱老公正煩惱如何拿假陪產：「佢有問我要攞幾多日假，但我唔知要幾多日先夠。」說到可向身旁的Grace請教，Tracy笑言之前與Grace相約傾談B經，有很多問題問她。Grace着她好好享受現階段，因之後會非常忙。

一直未有透露BB性別的Tracy，表示未必會舉行Baby Shower來公布BB性別，要視乎有沒有時間。她又稱與老公都已知BB性別，但都很享受身邊人猜測BB的性別。她笑說：「菜檔阿姐話9個月肚仲好細，實牙實齒話我肯定生女。」生仔經驗豐富的Grace被問到以她的經驗來看，BB性別是仔還是女？她笑說：「我估唔到，因為我只係生過仔，不過我都望佢有仔，可以一齊玩，但都希望佢生女。」Tracy聞言即點了一下頭之後不停笑，但繼續堅持不肯開估。

另外，提到有網民指她在大學任教時非常嚴肅？Tracy解釋課堂是講解比較嚴肅的問題，所以甚少會笑。至於她又會否是一位嚴母？Tracy說：「我唔知，因為我個人感覺上好Chill，但對某啲嘢又會好執着。」Grace就稱嚴肅與否，是會隨著小朋友的性格而變改，不過她就經常被兒子欺負。

衛詩雅與孕婦撞裙

另外，衛詩雅昨日出席另一活動時，她所穿的白色連身裙，竟然與孕婦朱千雪撞裙。

衛詩雅昨日與蘇麗珊、朱鑑然出席活動，三人並落場玩閃避球賽，衛詩雅透露小時候也玩過閃避球。說到她身穿白色連身裙落場比賽，她表示活動是關於共融和多元化，相信不會限制只能穿褲，所以便嘗試穿裙落場做運動，她覺得都好成功，在第二場的賽事她所屬的一隊更勝出。

「香港唱片店日」反應好 聲夢歌手親自向樂迷致謝

香港文匯報訊(記者 子棠)香港唱片商會前日舉辦的「香港唱片店日2024」，獲TVB Music Group、Sony Music、英皇娛樂、環球唱片、風行唱片和娛樂唱片等很多唱片公司踴躍支持，為今次活動推出限量發行的專屬產品，計有容祖兒的紅色彩膠《薛丁格的貓》、盧冠廷180g黑膠唱片《Together As One》、甄妮180g黑膠唱片《尊貴金選》、林憶蓮的半透明紫彩膠《Are You Ready》以及歐信希的7吋黑膠《神挑合侶》等。而TVB聲夢家族15位歌手共推出16張7

吋細碟，包括炎明熹的《真話的清高》和After Class的《要為今日回憶》。

活動當日有不少樂迷很早便在唱片店舖門外排隊等候，大部分專屬產品更在短時間內被樂迷搶購一空，為答謝樂迷的支持，聲夢歌手何晉樂(Rock)、林智樂(Felix)和潘靜文(Sherman)也有到唱片店和歌迷互動；歐信希則聯同填詞人潘偉源為購買他這張細碟的粉絲送上親筆簽名。香港唱片商會表示樂迷今次對「香港唱片店日」活動打了一支強心針，也促使整體香港音樂唱片產業可以更進一步地復甦及發展，還有提升及維持音樂版權創作與音樂創意良好的環境，也期待下一年繼續舉辦「香港唱片店日」。

此外，「創意香港」為配合現正舉行之「第二屆香港流行文化節」，並得到香港唱片商會提供意見及承辦的「唱片旋律 香港唱片店文化寶藏展覽2024」現正於荃新天地1期高層地下中庭舉行，展期至今日。

跟韋綺珊學唱歌 江美儀欲踩入樂壇

香港文匯報訊(記者 子棠)江美儀、安雅希、梁思浩、韋綺珊、向海嵐等前晚在向展鵬舉辦的活動中獻唱。在《中年好聲音2》60強止步的向展鵬表示，舉行當晚活動其中一個原因是其母跟他說與其參加歌唱比賽面對大壓力，倒不如自己開音樂會展示自己的歌藝。

當晚有份獻唱的江美儀笑言要踩入樂壇做歌手，實行歌視雙線發展！問到是否擇完視後想擇歌？她打趣道：「我諗住搵多啖飯食吓咋，因為發現做歌手條路好似較好行，如葉麗儀一首《上海灘》就唱足數十年，至今仍然有人邀請她演唱，只要有首歌得到大家喜歡就可以持續地唱，還可以世界性的唱到去英國、新加坡、馬來西亞等不同地方；所以我正積極跟隨韋綺珊老師學唱歌，希望有更多登台機會。」續問可會影響拍劇的時間？江美儀又打趣道：「劇當然要拍，但暫時未有，拍劇就好像輪候政府醫院一樣，時間雖然長，但總會等得到。現在未有劇拍就要嘗試不同範疇的工作，不管是歌、影、視，就連網上主持人都要做。」

安雅希稱《中年好聲音2》的108位參賽者都感情要好，會定時見面保持聯絡，而5月4日舉行的飯聚更多達90人報名參加，一定會是大型的飯局；至於是否有導師和評審到場，就賣關子着大家拭目以待。談到工作，她稱最近會錄製一些翻唱歌曲的片段，還會與古渾文到內地表演，工作已排至6月30日，很感恩。她還透露一班「中2生」已向公司申請在大灣區不同地方表演，希望獲公司批准及安排。

◆江美儀(右三)、韋綺珊(右二)、安雅希(右一)前晚在向展鵬舉辦的活動中獻唱。



◆3位聲夢歌手和歐信希等人前日到唱片店。